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1. Dans un graphe non orienté, s’il existe une aréte z — i pour tout couple de sommet
z,y} le graphe est ?

=3 complet
(b) partiel
(c) parfait

N(d) connexe

2. Calculer la fermeture transitive d’un graphe sert 47
(a) Déterminer si un graphe est fortement connexe
Déterminer les composantes connexes d'un graphe
(c) Déterminer si un graphe est complet

3. Deux sommets d’un graphe non orienté sont dits adjacents si?
(a) il existe une chafne les joignant
(b) ils ont au moins une extrémité commune
@ 5’1l existe une aréte les joignant

4. Un chemin qui ne contient pas plusieurs fois un méme sommet est ?
@ élémentaire
(b) optimal
(c) plus court
(d) une chaine

5. Dans un graphe non orienté, une chaine dont toutes les arétes sont distinctes deux a
deux et tel que les deux extrémités coincident est 7

(a) un circuit
un cycle
¢) connexe
(d) fortement connexe

(e) un chemin

6. Dans un graphe non orienté, s’il existe une chaine reliant z et y pour tout couple de
sommet {z,y} le graphe est?

(a) complet
(b) fortement connexe
(¢) parfait

@ connexe

7. Soit un graphe G connexe, sa fermeture transitive est ?
(a) Un sous-graphe
(b) Un graphe partiel
@ Un graphe complet



ALGco Info-Spe
QCM - 16 jan. 2017 EpriTA

8. Si Pref[i] retourne le Numéro d’ordre préfixe de rencontre d’un sommet, dans la forét
couvrante associée au parcours en profondeur d’un graphe orienté G, les arcs x—y
tels que prefly] est inférieur a4 Pref[x] dans la forét sont appelés ?

{a} Arcs couvrants
@ Arcs en arriére
(© Arcs croisés

(d) Arcs en Avant

9. L’algorithme de Warshall est utilisable sur 7
(a) Les graphes orientés évolutifs
{(b) Les graphes non orientés statiques
(c) Les g;;ifaphes non orientés évolutifs

10. Un graphe partiel G’ d’un graphe orienté G=<S,A > est défini par?
<S,A’>avec A’ C A
(b) <S,A> avec S'C S
(c) <AS>
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Question 11

+oo
a. / tdt =0
too
@f tdt diverge
—00
+-00

o / tdt converge car td¢ admet une limite quand = tend vers +co.
—00

—Z

x

N d. rien de ce qui précede
Question 12

b
Soit f continue sur Ja,b[ 0t —co € @ < b < +oo. Supposons qu’il existe ¢ €]a, b[ tel que f f®)de
[+

b
diverge. Alors on peut directement en conclure que f F(¢) dt diverge.
a

@ vrai

=~ b. faux

Question 13

-+oo
a. f et dt diverge
0

+o0
b. f e~tdt converge et est égale & —1
0

) +oo
(o f e tde converge et est égale 4 1
0

d. rien de ce qui précade
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Question 14

Soit f continue et positive sur [1,4+co[ quelconque telle que tf(t) — 0 quand £ — +co. Alors

+co

a. f(t)dt converge
1

~+co
b. f(#)dt diverge
1

@an ne peut rien dire sur la nature de
1

Question 15

1
dt
a. Ya > 1, fo 7o converge
1
dt
@ Yo < 1, / — converge
o t*
1
c. Yae R, / ;’% diverge
0

1
di
d. VaeR, / 7o converge
0

e. rien de ce qui précéde

Question 16

+o0
F(t)dt

Soient A € #2(R), X et 1 deux valeurs propres réelles distinctes de A. Alors

\Q@ R2=EA€3E“

\@ Ey et E, sont en somme directe
~ @ A est diagonalisable

d. rien ce de qui précéde
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Question 17

Soit A € #,(R) (ou n > 2) telle que A = A — I, ou I, est la matrice identité d’ordre n. Alors
a. X2 — 1 est un polynéme annulateur de A4
\@ X2 — X +1 est un polynéme annulateur de A
\© X2 - X? + X est un polynéme annulateur de A
d. X% — X est un polynéme annulateur de A.

e. rien de ce qui précéde

Question 18

Soient E un R-ev, u € #(E), A une valeur propre de u. Alors x € E, signifie
a. u(Az) = Au(x) |
W u(z) = Az
c. u(x) —Ar#0
d. z € Im(u — Aid)

e. rien de ce qui précéde

Question 19

0 1 0
Soit A = -1 2 0 |.Alors
3 2 2

a. —2 est une valeur propre de A
T @ 1 est une valeur propre de A
\(Qz est une valeur propre de A

d. —1 est une valeur propre de A

e. rien de ce qui précéde
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Question 20

Soient B = R3[X] et F = Vect({1 - X,1+X,1 - X2,1— X3}). Alors
Festunsevde E

@ La famille (1 — X,1+4 X,1 — X2,1 — X3) est libre

) dim(F) = dim(E)

OF

e. rien de ce qui précéde
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Choose the changes correct that are correct for the following sentences. More than one answer is possible.

21. Roger and Tim who didn’t go to basketball practice yesterday explained their absence to the coach.
a. Who cannot be changed to that

™ b. Add commas.

==~ c. Pauses are used in speaking.

~—d. Whom is possible instead of who.

22, The members of parliament who did not come to the debate yesterday explained their absence to the
president.

a. Who cannot be changed to that.

b. Add one comma.

c. No commas are possible.

d. Who can be changed to which.

23. A river which is polluted is not safe for swimming.
~a. Which can be changed to that.

b. Add commas.
“~ c. No commas are possible.

d. One commas is possible.

24. Goats which were first tamed more than 9,000 years ago in Asia have provided people with milk, meat, and
wool since prehistoric times.

N a. Add commas.

"\ b. That is possible instead of which.

“~c. Pauses are used in speaking.
d. Who is possible instead of which.

25. Mr. Nguyen whom son won the spelling contest is very proud of his son’s achievement.
a. Whom must be changed to who.

~ b. Whom must be changed to whose.

~.C. Add commas.
d. No change at all.

26.The man whose the daughter won the science contest is also very pleased and proud.
“~a. Remove the in “the daughter”.
b. Whose must be changed to whom.
Add commas.
d. No change at all.

27.People who live in glass houses should not throw stones.
Who cannot be changed to that.

Add one comma.

Who can be changed to whom.

No change at all.

B0 T

In 28- 30, the two sentences have been combined for you. Which is the correct logical combination?
(Punctuation is taken into account.)




28.

a
b.
C.

d.

29.
. The man standing over there is whom Anne brought to the party.
. The man standing over there is the man whom Anne brought to the party.

30.

Suzanne Vega teaches singing to a class of students. Their native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students that their native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students whom their native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students whose native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students their native language is not English.

The man is standing over there. Anne brought him to the party.
That is the man whose Anne brought to the party, standing over there.
None of the above.

Did you read about the candidate? He is accused of tax evasion.
Did you read about the candidate whom is accused of tax evasion?

. Did you read about the candidate that is accused of tax evasion?

Did you read about the candidate whose accused of tax evasion?

. All of the above.




31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38,

39.

40.

0C MCQ 54-1

Economics is
a. the study of the market for stocks and bonds.
b. the study of choice under conditions of scarcity.
c. the study of business firms.
d. fundamentally the same as sociology.
People and organizations have to make choices about how to allocate time and money because of
a. government rules and regulations.
b. religious values.
. c. scarcity of time and money.
d. corporate control of our lives.
The three categories of economic resources are
“~ a. land, labour and money.
b. cost, people and capital.
c. land, labour and capital.
d. None of the above
Due to a scarcity of resources,
a. every society must choose among competing use of available resources.
b. every society must undertake central planning.
c. some members of each society must live in poverty.
T—d. the government must decide how to allocate available resources.
In every economic system, scarcity imposes restrictions on
a. households and business firms but not the governments
b. households, governments, and banks
c. business firms, banks, and foreign traders
d. households, business firms, and governments
The three groups of decision makers in the economy are

“~a. banks, business firms, and governments.
b. households, business firms, and governments.
c.  business firms, governments, and foreign traders.
d. banks, governments, and households.

The opportunity cost of a particular activity
a. Isthe same for everyone pursuing this activity.
b. may include both monetary costs and forgone income.
c.  always decreases as more of that activity is pursued.
d. measures the direct benefits of that activity.

After graduating from high school, Eric had three choices, listed in order of preference: (1) be enralled at our
campus, (2) work in a printed circuit board factory, or (3) attend a rival college. His opportunity cost of going to
college here includes which of the following?

a. the cost of books and supplies at the rival college

b. theincome he could have earned at the printed circuit board factory plus the direct cost of attending

college here (tuition, textbooks, etc.)
c.  the benefits he could have received from going to the rival college
d. cannot be determined from the given information

Suppose your friends take you out for dinner on your birthday and you have a much better time than you would
have had doing anything else. There is still an opportunity cost, even though they will not let you pay for
anything.
= a. True
b. False
c. Impossible to know

Opportunity costs arise in production because
a. resources are unlimited.
b. wants are limited in the society.
c.  resources must be shifted away from producing one good in order to produce another.
d.  monetary costs of inputs usually outweigh non-monetary costs.
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41- Le champ créé par une sphere chargée avec une densité surfacique constante est :
a) quelconque \@) radial ¢) suivant u,

42- Un fil infini et uniformément chargé crée un vecteur champ électrique en un point M
extérieur au fil de direction radiale. En utilisant le théoréme de Gauss, quelle surface
choisir ?

\@ un cylindre b) une sphére ¢) un cdne

43- En considérant la distribution sphérique de charge suivante p(r) = po (1 —a —;—;) ou

a et p, sont des constantes, quel est le champ électrique créé en un point M extérieur &
la boule de rayon R :

pEon =05 ~p)Em ="my ) EGD) = po (1 a3 %

T

44- Le flux 2 travers une surface de Gauss cylindrique de hauteur h et de rayon r d*un
champ électrostatique E_(7), (vecteur divergent) s’écrit :
a) O(E)=E, (r)mr®
b) ®(E) = E,(r).rrh
) V() =E,(r)2mrh
45- Le théoréme de Gauss permet de montrer que le champ E(M) créé par un cylindre
creux infini et de rayon R chargé uniformément en surface, en un point M situé a
I’intérieur de celui-1a est
\@ EM) = i b) non nul mais constant ) E(M) = ko ETT’
46- A I’aide du théoréme de Gauss, on montre que pour un cylindre creux infini, chargé

avec une densité surfacique o constante et positive le champ électrique E(r > R) est

a) E.(r>R)=0

@ E(r>R)= 25
E

S E s =
B

O




47- Le vecteur densité de courant J vérifie :

a) colin€aire et de méme sens que le vecteur vitesse des électrons
b) de sens opposé au sens du courant I
(©) colingaire et de sens opposé au vecteur vitesse des électrons

d) perpendiculaire au vecteur vitesse des porteurs de charges

48- Lorsque le vecteur densité de courant J est uniforme alors le courant I qui traverse
une section circulaire de rayon R d'un conducteur s'écrit -

@ I=].mR?

~b) I = J.2nR?
c) I =].2nR

49- La résistance d’un fil conducteur de longueur L et de section S est définie par :

a) R= p.% ; ou p est la densité de charges volumique
@ R= p.-g—; ou p est la résistivité du fil
c) R= y.g ; ol v est la conductivité du fil

50- Un cylindre de rayon R est traversé par une densité de courant. variable

d’expression J(r) = Jo% (Ou Jo et R sont des constantes), le courant total I du

conducteur est

2
a) I=J,7.R* b) [=J0.27[§ @ I=Jo.27rR?



47- Le vecteur densité de courant J vérifie :

a) colinéaire et de méme sens que le vecteur vitesse des électrons
b) de sens opposé au sens du courant I

colinéaire et de sens opposé au vecteur vitesse des électrons
d) perpendiculaire au vecteur vitesse des porteurs de charges

48- Lorsque le vecteur densité de courant [ est uniforme alors le courant I qui traverse
une section circulaire de rayon R d'un conducteur s'écrit :

@ I =].wR?

~b) I = J.2nR?
¢)I=J.2nR

49- La résistance d’un fil conducteur de longueur L et de section S est définie par :

a) R= p.g ; .ol p est la densité de charges volumique
L .
R = p.—; ol p est la résistivité du fil
S
¢) R= 7.§ ; ou y est la conductivité du fil
50- Un cylindre de rayon R est traversé par une densité de courant. variable

d’expression J(r) =J0% (Ou Jy et R sont des constantes), le courant total I du

conducteur est

2%
a) I=J, z.R* b) I=J0.27r§ @I:Jo.zn%
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Pensez a bien lire les questions ET les réponses proposées (attention a la numérotation des réponses)

Si le gain en courant § d'un transistor est 200 et le courant collecteur de 100mA, alors :

Qil. le courant de base vaut :

‘\@ 0,5mA b- 2mA c- 2A d- 20A

Q2. le courant d'émetteur vaut :

f@ 100,5mA b- 102mA ¢ 2,1A d- 20,1A

Q3. Le modéle petits signaux d'un transistor hipolaire est:

a- Undipdle @ Un quadripble

Q4. En sortie et dans la zone linéaire, le transistor est considéré comme :

a- Une source de Q:_)?Une source de c- Unediode
tension courant

Q5. Lorsque le transistor est polarisé dans sa zone de fonctionnement linéaire, il ne peut
pas étre considéré comme un quadripéle pour les petits signaux car il ne comprend que 3
bornes.

a- VRAI é;* FAUX

Q6. Un amplificateur doit étre une fonction linéaire car :
a- sinon, il ne pourra pas amplifier le courant
b- sinon, il ne pourra pas amplifier la tension du signal

sinon, il y aura distorsion de I'information portée par le signal

©

d- il n’y a pas de raison physique a ce choix

A
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Soit I'amplificateur a transistor suivant :

Q7.

Qs.

Q9.

Q10.

;!:w

llm

= B
|
| ]

>

Vour

174 O Vi Ry EE

A quoi sert la source de tension continue V.7

a- Arien. \@5 A polariser le transistor dans sa zone linéaire.
b- A bloguer le transistor. d- A saturer le transistor.

Les condensateurs sont des condensateurs de :

a..

découplage ¢c- covalence

(B)- liaison. d- recombination.

Role des condensateurs :

a-

(o]
[

d

Ils ne servent a rien.

lls permettent de couper les composantes variables, car ils sont équivalents a des
interrupteurs ouverts en régime variable.

lIs bloguent tout type de signal.

lls permettent de couper les composantes continues, car ils sont équivalents a
des interrupteurs ouverts en régime continu.

Pour déterminer le schéma équivalent petits sighaux de I'amplificateur :

a_

h-

On annule la source de tension variable v, et on remplace les condensateurs par
des fils

On annule la source de tension variable v, et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

On annule la source de tension continue V. et on remplace les condensateurs par

~ des fils.

d-

On annule la source de tension continue V. et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

A3
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e Ve
Soit I'amplificateur & transistor suivant
R
Ry 5
R B c A
3 F -
jr |
R; Vour
v v
!{ O vw R
M
Q7.  Aquoisert la source de tension continue V..?
a- Arien. \@ A polariser le transistor dans sa zone linéaire.
b- A bloquer le transistor. d- A saturer le transistor.
Q8. Lescondensateurs sont des condensateurs de :
a- découplage ¢- covalence
@ liaison. ‘ d- recombination.

Q9. Role des condensateurs :
a- lls ne servent a rien.

@ lls permettent de couper les composantes variables, car ils sont équivalents a des
interrupteurs ouverts en régime variable.

(@]
|

lls bloguent tout type de signal.

j=3
T

lls permettent de couper les composantes continues, car ils sont équivalents 3
des interrupteurs ouverts en régime continu.

Q10. Pour déterminer le schéma équivalent petits sighaux de I'amplificateur ;

a- On annule la source de tension variable Uy et on remplace les condensateurs par
des fils

b- On annule la source de tension variable v, et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

On annule la source de tension continue Vee et on remplace les condensateurs par
des fils.

d- Onannule la source de tension continue Vzc et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

A3
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Pensez a bien lire les questions ET les réponses proposées (attention a la numérotation des réponses)

Si le gain en courant 8 d'un transistor est 200 et le courant collecteur de 100mA, alors :
Ql. lecourant de base vaut:

x@j 0,5mA b- 2mA ¢ 2A d- 20A

Q2. le courant d'émetteur vaut :

f@ 100,5mA b- 102mA ¢ 2,1A d- 201A

Q3. Le modéle petits signaux d'un transistor bipolaire est:
a- Undipble \®~ Un quadripble

Q4. Ensortie et dans la zone linéaire, le transistor est considéré comme :

a- Une source de @QUne source de c- Unediode
tension courant

Q5. Lorsque le transistor est polarisé dans sa zone de fonctionnement linéaire, il ne peut
pas étre considéré comme un quadripdle pour les petits signaux car il ne comprend que 3
bornes.

a- VRAI @ FAUX

Q6. Un amplificateur doit étre une fonction linéaire car :
a- sinon, il ne pourra pas amplifier le courant
b- sinon, il ne pourra pas amplifier la tension du signal
@ sinon, il y aura distorsion de I'information portée par le signal

d- iln'y a pas de raison physigue a ce choix

A



EPITA/InfoS4 Elecironigue

s Ve

Soit I'amplificateur a transistor suivant :

(&
E
R, |:} Vour

v% D v = D LTI

Q7. A quoi sert la source de tension continue .7

a- Arien. \@) A polariser le transistor dans sa zone linéaire.

b- A hloquer le transistor. d- A saturer le transistor.

Qs. Les condensateurs sont des condensateurs de :
a- découplage c- covalence

@ liaison. | d- recombination.

Q9. Role des condensateurs :

a- lls ne servent a rien.

Ils permettent de couper les composantes variables, car ils sont équivalents a des
interrupteurs ouverts en régime variable.

(@]
I

lls bloguent tout type de signal.

d- lls permettent de couper les composantes continues, car ils sont équivalents a

des interrupteurs ouverts en régime continu.

Q10. Pour déterminer le schéma équivalent petits signaux de |'amplificateur :

a- On annule la source de tension variable v, et on remplace les condensateurs par
des fils

b- On annule la source de tension variable v, et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

@On annule la source de tension continue V. et on remplace les condensateurs par
des fils.

d- On annule |a source de tension continue V. et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts,

A3
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11. Soit Pinstruction suivante : MOVE.L #$5C48,D0. Que représente la valeur $5C48 ?
A. Une adresse sur 16 bits.
B. Une donnée immédiate sur 16 bits.
C. Une adresse sur 32 bits.
S Une donnée immédiate sur 32 bits.
12. Soit I'instruction suivante : MOVE.W $5C48,D0. Que représente la valeur $5C48 ?
A. Une adressé sur 16 bits.
B. Une donnée immeédiate sur 16 bits.
Une adresse sur 32 bits.
D. Une donnée immédiate sur 32 bits.

13. Soit I'instruction suivante : MOVE.W -1(A0),D0
~ A. AO est décrémenté de 1.
B. AO est décrémenté€ de 2.
C. A0 est décrémenté de 4.
@ A0 ne change pas.

14. Les étapes pour empiler une donnée sont :
A. Ecrire la donnée dans (A7) puis décrémenter A7.
B. Lire la donnée dans (A7) puis incrémenter A7.
C. Incrémenter A7 puis lire la donnée dans (A7).
@Décrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7).

I5. Apres ’exécution d’une instruction RTS, le pointeur de pile est :
A. Incrémenté de deux.
B. Décrémenté de quatre.
. Décrémenté de deux.
'\'é Incrémente de quatre.

QCM 1 1/4
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16. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BLO NEXT

Branchement a NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :

A. DI =$FF0000FF et D2 = $FFO000FF X ~C. DI= $O0FFFF00 et D2 = $FFO000FF ¥
\@ D1 = $FF0000FF et D2 = $00FFFEQQ D. D1 = $00FFFF00 et D2 = $00FFFF00

17. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BLT NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :

A. DI = $FF0000FF et D2 = $FFO000FF \@ D1 = $00FFFF00 et D2 = $SFFO000FF
B. DI = $FF0000FF et D2 = $00FEFF00 D. DI =$00FFFF00 et D2 = $00FFFF00

18. Soient les deux instructions sulvantes :
CMP.W D1,D2
BLE NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :

(@, DI = $FFO0000FF et D2 = SFF0000FF C. DI = $00FFFF00 et D2 = $FFO000FF
D1 = $FF0000FF et D2 = $00FFFF00 @ D1 = $00FFFF00 et D2 = $00FFFF00
19. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.B D1,D2
BLE NEXT

Branchement a NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :

A.) D1 =$FF0000FF et D2 = $FFO000FF D1 = $00FFFF00 et D2 = SFFO000FF

B. DI = $FF0000FF et D2 = $00FFFF00 D) DI = $00FFFF00 et D2 = $00FFFF00
20. Soient les deux instructions suivantes :

CMP.B D1,D2

BNE NEXT

Branchement a NEXT si (une ou plusieurs réponses sonf possibles) :

A. DI = $FF0000FF et D2 = $FF0000FF ¢ D1 =$00FFFF00 et D2 = $FF0000FF
\"“. D1 = $FFO0000FF et D2 = $00FEFFE00 D. DI = $00FFFF00 et D2 = SO0FFFF00

A5

QCM 1
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Lf ot



Architecture des ordinateurs — EPITA — 54 — 2016/2017

EASY68K Quick Reference v1.8 httpffuraw. wowgwep.com/EASYEBK.htm Caopyright © 2004-2007 By: Chuck Kelly
focode | Size| Operand | DGR | Effective Address s=source, =destingtian, g=gither, i=displacement {peration Description
[ ud REZVC | Da | ] et | (e | 1any | GiAad | fihe Fay [ebs W [ebs k] GPCH | GFLENE [ #n
AACD |8 Byl RURL Ll N I - - - - - B - [ Dyg Brg+ 12 Oy 4 B0 sourze and e¥tend bit to
~{fg L) - - e : - - |-thylg + -y « X DUy | destination, BE0 cessilt
#6Y [BWL [sdn raFlpla] 8| 8 | s 8 5 s | =] s s |8 s+ 0n > 0n K bimary (4001 or AB0G is used when
Und gld’|d | 4] | d 4 d | d] - - |- |Dned>d souree iz dn. Proveat ADDD with dni)
BT | WL |shn wmowe|glog|l 5 | 5 | 8 | 8 5 : | 2| % s |s|svfn-Diha }dd address (W sign-extended to 1)
SO0 | BRL | #ad v g0 L d | 4| & | d 4 d | 4 s |fned>d #idd immadiate to destination
HOGEY |B9L | #ad ek g g g | d | d | d i d | d - Jslied=>d Bdd cuick immediate {0 ronge: o )
IAE% [ 8L | BuDx e [ IR e R I I - N [ - |- |Oy+DesX>0x {4 smerce end e¥iend bit to destination
-t S P e [ - - - |-t AR %D )
ARG |BNL|sln G0 e |- s [ s | s |5 s s [ s ] s s [s7|s BB 0a > Do Lagicat AL soures i destination
lind g|l-|dbd[d | d 4 d | 4| - - |- BdDd>d (RNDL s used when saurce is f
WG| BWL [ #ad ~wrn0(d|-| d | d | d | d E] d | 4 - s [#nNDd >4 Logicat ANG immediate Lo destingtion
YO[B |#EER -l - -] - BE = | s [#n AMD GER > EER Logicat A0 immedisie t BIR
B0 | W |Ea3R - |- - - - 1 - - | s[#aBER SR Lagical W immedizie to S8 (Privieged)
I:BZSL BRL By tokrlg -l - o [ =} - - - - - |- é:] y  |Avitmetic shift Dy by Bx bits l=ftdvight
3k il gl-{-1-1-1-~- - -l -] - - s W | hrithmetic shift Oy 4 bits LR Gac ) to 8}
Wold |-l d |4 ]d|H 4 d |4 - - |- T:-:;-':ﬁ frithmetic skift ds it BRright (1 anlg)
Bee  |BW |address® |==~==l-1=| - | - | = | - - -0 - |- |if e true then Branch sanditosally oo teble on Saci)
address D IR (8 or B-bit + offset to address)
BCHG |8 L|0nd cedee g1 d ] 6 [ d | d d d | d |- |NOTenusberatdi = { | et Zwith state of spacified bit in d thea
#ad dl-|d|é |4 4 4 i1 d - s MO oF ) > bitacfd  |iwertthebitind
B B L|lad v T | 4 | d i d i1 4 - - N0 nummeral ) = 7 | Set 2 with state of spetilizg bit in € thaa
Had gd{-{d|d]|d[d d d | d - | s | B> & number ot clear the bit ind
R7E BW° | address” il e ] = 4 = - - - - - - - | address 5 PC Eranch alvays (8 or B-bit = offset to addr}
83k (B L|Bed < il 4 ¢ 4 d | 4 = - N0 e nafdl > 2 St 7 with state of speeified bit in 4 then
i -l d|d|éd]d d i | 4 s |1-> bitpotd st the bitind
W BV (address® === - -] - - | - | - . = r - - =[P > SP); address = P& | Granch ta subroutine {8 or IL-bit = oflset)
BIST 1B L|Dnd g - d [ 4] é | d 4 d|é] ¢ g [ - [HOH bt Gastd} > 1 Sut 7 with state of specified bit in d
#ad dl-]d | d | d |4 4 d | d] ¢ d | s [NiHEtdnefd} 21 Lesve the it in d srchanged
LHE % sl ~*AA e | -] 8 | 5 | s 5 5 s | s ] ¢ e | = |§Oneler Ooos then IR | Compare O with B and spper b [s]
Ol |BWL|E 0100 4f-1d | & | & | d 4 d 4] - - | -|0—>4 Cfear destination to zerp
eupt (B |sdin mbaekla |l s [ s | 5 | 8 s s |sls s |5 |setCERwithOn-s Gempare Un tn sewte
PR | W [sdn xeelclalle 8 | & | & s AR s | s |setCORwitida-s [ompaee hn (o shorce
EMEEER —EE gl g [ d | d 1d d d | 4| - - | s |setCORwmithé-#a Lompare destination te #n
CHP [ BWL [ R fBde | =" - |- - e | - - - - - - | set BOR with (hed - (b Cempare () to (g} Incremest f ad Ay
DAcc | W |Dnaddres’ [ B - - 1~ [ ee false ten € O = On | Testcendition, decrement and branch
# B < - then adde ->P0 ¥ | (18-5 = offset tn addrass)
oS | % lsn i s[enE i s s | s | & s | s |+270% On 7 #IGkits > 20p | D= [ 1B-bil remander, [5-5it quetient
DRy | W |sdn wrdeQle|-] & | &8 | & | 8 5 s [ 5] s s | s |32k Os / Bbits = B By [ B-bit szmaindar. 1B-bit quetient
E08* | BWL |bnd rgble[-[d [ & ] d | d 4 d | d ]| - — s |0nd0RZ->4d Logioaf exclusive BR Br to destination
FORIC | BRL ) Ead “ono|gl-|d | d ] d |d 4 d | é - s [#odiRd 2 Lagirat prslusive R 4 to destisation
TOR* B |#aLER -l -1 -1-1- - - |- - | |dn¥AR LR > EER Logieat excdusive BR &n to CER
EORI® | W [#n3R - -] - - s [#n YR SR -» 88 Logical exclusive BR #n fu 33 (Privleged)
& [ | By eje - - - =1 =] ° 5 - [register €~ ragister Excharye registers (32-5it uly)
5] WL 8= dl-] -1 - -] - - - -] - - 0B = B 1003 = Oal [ Sign exterd (shange Bla ¥ ar el
[ELEEM (-] - - -] - - -1 -] - T FE> (58P, SE->-{S8M | Benerate egal dastruction exceation
JME 4 w2 ] - ] d d HIERE: d |-|Té=>00 Jamp to effective addross of destination
J5R 4 | | 1 | - d 4 d | d] ¢ d - PR > 5P Td > L oush PL, jumg to sebroating st addressd
LEA Lisfn e e s - |3 s s & | & 3 -|Te 2 da Lozé effactive sddress of s i fin
LK [ e oy o I = - -y - R I e Creats bcal workspace oa stack
s> {neqative n iz allecaie space)
L8l AL | By wEALH] g - - - |- - Em . Lugical shift y, B bits lef/right
£S5 Iy dl-|l--1-1- - - |- - ls + X |Logial shift Oy, e bits /R (fa: [t B
v |4 olalale el 4 lela C | o] ==t | Loguat il d | biteft/right (W only)
JAOVE * | BWL |sd fle|e|e e 8 ERE 5 |5 |s—>d Heve data from seurce o destinatios
WOy | W |sECR I T I 5 s | s s s | z|s<>CH Weve source t Donditian Ceds Register
WOVE | W ]s3R sla [ s} 3 s | s |s|e2>8k Move source to States Rogister (frivileged]
MOE | W |SRd -Td | d | 4] d 4 d |4 - | -|8->é Meve Status Register to destination
MOvE L [USH fn dl ~ | - - - - - - - - |USE > fn Wieve lser Stack Painter to ke {Praileged)
KaliSP sl -] - | - - -l - - - |- ke > L8R Heve dn ta zer Stack Pointer {Privilaged)
BWL sd TNEZVC | Da | &n| Gt | Cheve | -ibny | has | feda Rt | abs ¥ | sbs €] iPB} | {iPGRu] [#n
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Architecture des ordinateurs — EPITA—S4 —2016/2017

(peode| Size | Dperand | LR | Effective Address s=sourze, d=destinstion, p=either. i=disglacoment fBperation Beorpics
BWE sd KMEVC |l | An | Chr) | heds | -Lhnd | (8} | fehalle) |sbad | sbel | GFE) [ GEC R | #n |
MOVER® | Wl [sdn  [ome- slels|s|s|s 5 g1 s s zs |s|s2de ; 3
MOV | WL | BnRad || -] -] d ] - | & | d d d | 4 - | - |Registers > 4 dove =/ % mey
zlin-fa o o = ] b4 % 5 (s s - | <> Hegisters W som iz loris
MONEE | WL | Bafida) |-~ s |- d -] - - |- O D A g ). (iR A s
{i.4n)fla d 8 - - - - | lie} > B fivZ An) {i«4 4. | Uiccess only
MOVED | L[ ¥ale ~*200] 4 3 = -] - - g [#n>0n Have sign exdende
MHS | W |sBn ~#*00le|-| s | 8 | s 5 5 = ls |3 3 s |#ifibit 5 * £liibit On = «0n | Multiply signed 1B-F tsgned 32-be
MULE [ W JsBn “**000p |- s |5 | s |8 s 5 | & | % s |z |iBods™Bbitla>0a Wudtiply unsiz'd 15-5it. resolt: unsig'd 32-bit |
HEEE |B |4 *Urer| d | &[4 | d d i |4 - - |- ]0-ds-X2d Hegate BUE with eltend, BOD resalt
HEG  |BdL |4 Sl I d ¢ | ¢ ] d i d | 4 - |- ]0-d=>d Hegate destination s complement)
NIEX [EWL[4 EmAtIdl- d |4 [ & 4 d | 4 < |- l-d-%24d Negale destinatien with eXlzad
L : S e e = - |- - | - [Home Nz operation occurs
HET BN |4 =00 4 d | & || ¢ 4 d | 4| - - - [HOTd ) > d Logical HOT destinstion {f's complemeat}
OR™  |BWL |50n =00 g s s | s |5 5 s [ s | s G R Logizal OR
fnd gl-|d | & | & | d ¢ d | 4] - - |- |DafRdDd {08 is used whes saerce is #n)
OR* | BWE|&ad ~**00| § d | é [ 4| d i d | 4 s |[#n[Bd 24 Logical OR #n ta destination
0" B [#aL0H - -l - -0 - - - | -  |4n 08 CCR > CER Logizat (R &n ts ECR
OB | W [#a5K - - - - | = |4nDRER>SE [ogisat (R #n ta SR (Privieged)
PEA Ll -l s |- - 5 & 8 g 8 - |Fs=> - Pesh etestive address of s onto stack
RESET e Y R S B - - - -l -] - - - | Assert BESET Linz lszuz 4 hardware RESET (Privileged)
ROL | BWE |8y el P I R R B = -l - - © || s |MHotate Dy Dxbits left/right (without
HE #aly gl-1 -1 - - - - S - s Retate Dy, #n bits loft/right (#a: | 12 8
W |d Sl-ld | d e |d ] a Jala]| | - || =Lt |poied | titieitright [ anlyp
ROEL | BWE | Sally Y N < - - - - - - X—“_‘ [atate Oy, dx bits L/R, X used thea updoted
ROVR #aly ¢ - - . el “j:——x—' Reatate Dy, #n bits left/right (#s: 119 8)
w |4 jalafalal g Ta]a] -] - || G——=Lwt |Rotate destioation bt efe/right (¥ enk)
RTE I B R - - -] - - | - [ (80 > 3R {8Py = T |Retuen from exception (Privieged)
fIR - -] - - - - - - - - ~ {87 2> E0F (8P 2> PL | Return from subroutine and resters CER
[ S s = < - - - - - - [8Ms > PE leturn from subroutine
SECE B (3wl sl | = | 2 ] o= - - - - = | - D - Dy - X B Subtract 808 ssurce and e¥iend bit fram
-y -l-l - - e |- - 1= - - |- | s -t g X <D~y |destination, BED result
Ste Hold 7 e d-|d ] d| ¢ 4 d d | d] - - - |Fscistruz thea s > d fectrue thendB=111111132
sz 05 > d elsed B = so080000
STEP #n mamawl - (-] - ) - | - | - - -1 -1 - - |'s |#n >8Rk SI0R Move #n te 8% stap processor {Privilzged)
SUB* [BWE |s8n srurtlalel 8| 5| & | 5 5 5 [ s | s g [s*|0n-=>0n Sehtract binary (3181 or SUB0 used when
I gld| d | d | & | d i d |4 | - - - |d-Bn>d sebrez is #n, Prevent SUBH with #nl)
SEES Y | WL [shn  |~meem sle|ls|s s [s 5 s [s] s 5 [s|ls-s > Subtract address (N sigs exizeded 1o £}
SHBLT | BWE |#ad Frhwwlgl- ) d | 4 | d | o d d [ 4| - s|d-#nDd Sebteact immediate from destinativg
SHBO® |BWE [£ad seertabldl o | & [ & [1d 4 d | 4 - |s|d-#n>d Subtract quizk immedizte (Fa range: 1o B)
SHBX  |BWE [ByDx Al R N - - - - - |- [ Bx-Dy- X Dy Sebtract spurce and eXtend bit fram
gkt - -] - e - - -l -] - - - |- - X 2> -t | destination
SWAE [ W |8a “Eebig | -] = | - =) - > o - | - |bits[3UEIEShisliEdl] | Exchasge the 5-5it halves of Un
[ REE ~**00(g|-{d | ¢ | d | d d d |4 - - - |testd-PECR i ->hit ofd | Heand Zset toreflect d, bit? of dssitod
TRAR $5.  |mrimee -1 -1 - - - - -l - - - | & [PL->-iSEPIAR>-{S8P); | Push P and SR PE set by vectar tabe #n
{vector table entry} ~> PC | {#fn zange: O ta 15}
TRAPY el o] T N - - - -l - - - - 1EY than THAR #7 If sverflow, eresute an Deerflon TRAR
T8 |BWEl4d 0| dl - d | 4| & | d d d 14| - - |- |testd > OLR N and 7 set ta refest destisation
UK Aa serilnlia Il - e - 1= |k > SR EF > dn Hemuve local warkspacs from stack
[ sd | KHENC D | An| {nd [ fheds | Ond [ Gida) | DA M) [ebe W | b L] GPE} |4 FCRa |#n
Conditian Tests (+ 8, THET, @ XOF; ® Gnsigned, * Mlternate 2o ) A Addressregister (6/82-5it pe0-7}  88P Supervisor Stack Peinter (32-bit)
ot Conditivn Tast | oe | Condition Test Do Oata register (8/16/82-bit, n=0-77  USP Liser Stack Poister (32-5it)
¥ trug | YL | overlinw glear | W R pay data or address register 8P Active Steck Pointer (seme a5 A7)
P Talco 0 WS [overfowset | t  Souwren, d Destination PE  Program Couster [24-hit)
E Fighar than W0+ [P [ glos T & Fiﬂier soures o destination SR States Fesister (IB-bit)
5 [Te—— O R I R #n femedute date. © Usclcement | CER Condition Gode Register (ower 8-bits of §8)
HS* 6" | higher or samz | 16 BE | gresterarequal [ MN &Y BED ﬂéi’ﬁw Caded Decims! H negative, Lzorn, Yanerflaw, 5 zarry. X extend
(.65 [fverther [0 |UT [lessthn  |[(NSD) T v phicess * set acearding o sperstian’s resuft =set drectly
HE not pgusl 7 BT | grester than Mafi+l]| . }LBHQ crly: ll athers ave byta asly - nat affected. Oclearsd Tszt, Uundefined
m agual 7 I [lssoroasl  [R@W 41 ! ..assemh!elr salculates effsst -
N Brazch sices: B or 8 28 10«27 bytes. Woar L-87768 to + 2767 bytes
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